

## 田径世锦赛



# 突遇大雨降温 冲击首金失利

中国队无缘男子20公里竞走奖牌

北京时间  
8月19日,第19届田径世锦赛的首枚金牌在布达佩斯的城市地标建筑英雄广场诞生。在男子20公里竞走的比赛中,西班牙选手阿尔瓦罗·马丁以1小时17分32秒夺冠,瑞典选手卡尔斯特朗与巴西选手邦非分获亚军和季军。代表中国队参赛的张俊、王朝朝和牛文超均未能站上领奖台,分列第29、第37、第44位。

竞走向来是中国田径的传统优势项目,此前中国男队在世锦赛20公里竞走项目上的最佳成绩为2009年王浩和2013年陈定(均在赛后递补获得金牌),但过去三届世锦赛男队始终与领奖台缘悭一面。

男子20公里竞走因赛前突降大雨而推迟两个小时,这一突发变故考验了所有人的临场应变能力。提早热身的运动员状态受到影响,而突发的雨水天气直接导致室外温度至少降低了10℃。

作为布达佩斯田径世锦赛的第一个比赛项目,张俊、牛文超和王朝朝肩负着打响中国田径队第一枪的重任。赛前张俊被寄予厚望,他在东京奥运会获得该项目第8名的高光成绩,并夺得陕西全运会金牌,去年的尤金世锦赛也有参赛经历,大赛经验更为丰富,今年在全国竞走大奖赛走出1小时17分38秒的个人最好成绩,排在本赛季世界第一,完全具备冲击奖牌的实力。而后起之秀牛文超和王朝朝均迎来世锦赛首秀,他们也期待实现个人成绩的突破。

张俊以年度世界第一的身份参赛却未能站在领奖台,这令人扼腕的一幕可谓名副其实。2017年和2021年,广东竞走名将王凯华两度排名全年世界第一,但2017年世锦赛和2021年东京奥运会均未能走出令人满意的战绩。如今,世界大赛稳定性欠缺的“魔咒”,张俊同样未能打破。

回顾本场比赛,张俊和王朝朝均认为雨水天气影响了发挥。“比赛推迟两小时后,自己未能将状态保持好,15公里后体能开始下降,后面越走越冷,身体越走越僵硬,低温导致自己没能发挥出最佳水平。”张俊表示18分左右才是自己的正常水准,接下来一个月他将全力备战杭州亚运会,希望能够再接再厉为国争光。

第一次亮相世锦赛的王朝朝赛后承认自己与国外运动员在实力上存在差距,“下雨天若腿上感觉不好,脚上带着水走,会很难发力。今天是我来到布达佩斯的第三天,感觉自己状态一直调动不起来,并没有发挥出自己的真正水平。未来须加倍努力,相信会有提升空间。”

羊城晚报特派记者 柴智  
(发自布达佩斯)

▲比赛因天气原因推迟后,工作人员为比赛场地除水  
新华社发

## 记者手记 当布达佩斯遇上世锦赛

傍晚的多瑙河静静流淌,波光粼粼。从天空俯瞰,布达在左,佩斯在右,九座大桥在荡漾的河面上将两座城市连接。随处可见的巴洛克式老建筑、叮当而过的有轨电车、世界上最古老的地铁之一、年代久远的渔人堡和圣伊什特万大教堂……它们都在诉说着这座城市的历史。

有人说,布达佩斯的美是质朴而沉静的。如今,第19届田径世锦赛的举办,全世界顶尖高手和田径迷汇聚于此,这座东欧古都已不再沉静。千年古堡与崭新且充满科技感的国家田径中心交相辉映,这颗多瑙河明珠用体育的方式展现了艺术人文的光辉,散发出更为璀璨的光芒。

匈牙利在2021年承办了男足欧洲杯,去年承办了游泳世锦赛。杜阿姨告诉羊城晚报记者,体育让布达佩斯发生了翻天覆地的变化,也成为这座城市焕发生机的最好方式。

在布达佩斯南部的多瑙河东岸,耗资超40亿元人民币而全新兴建的国家田径中心,此前曾是10.5英亩的工业荒地,如今“变废为宝”,柔软的草坪、翠绿的绿植、蜿蜒的自行车绿道,将这里成为布达佩斯市民的运动胜地。世锦赛期间,该体育场将为田径提供35000个座位,赛后将减少到15000个,未来将成为匈牙利田径的主要比赛场地和训练中心。

田径世锦赛组织公司首席执行官内梅特在发布会上表示,预计有5万名外国游客将来观看世锦赛,门票销售将达到40万张,世界各地有近十亿人观看电视转播。

在马拉松和竞走赛事的路线设置上,英雄广场既是起



点也是终点,路线途经安德拉什大街、塞切尼桥、布达城堡隧道、布达城堡御花园大巴扎等著名历史景点。主办方希望“世界上最优秀的跑步者在此竞技比赛,并在这座被历史风景环绕的城市中见证奇迹!”

羊城晚报特派记者 柴智  
(发自布达佩斯)

## 德甲开战, 拜仁大胜不莱梅

羊城晚报记者 徐扬扬



拜仁主教练图赫尔 新华社发

北京时间8月19日,2023-2024赛季德甲联赛开战,在首轮的揭幕战上,拜仁慕尼黑做客以4比0轻取不莱梅,迎来新赛季的开门红。

拜仁新援凯恩在自己的德甲首秀表现亮眼,贡献一助攻一进球,获评仅次于梅开二度的萨内的全队第二高分,与此前在德国超级杯仓促上阵、一无所获的表现有着天壤之别。

此役拜仁的首发阵容,与六天前以0比3惨败于莱比锡,痛失德国超级杯时相比有了微调,除了凯恩取代特拉普挑起重担,科曼、格雷茨卡和金攻哉也替换格纳布里、莱默和德里赫特首发。

经过近一周的合练,凯恩与队友的配合默契多了,开场仅4分钟,拜仁后场断球,凯恩在中场接球第一时间直接挑传助攻,萨内单刀赴会推射破门,射入新赛季的首球。此后,比赛长时间陷入僵持,直至第74分钟,阿方索·戴维斯左路分球,凯恩禁区中路接球后顺势推射破门,收获

## 意大利国足新帅:斯帕莱蒂

羊城晚报记者 刘毅

意大利足协在北京时间8月19日宣布,上赛季带领那不勒斯夺得意甲冠军的主帅斯帕莱蒂成为意大利新主帅,取代不久前突然宣布辞职的功勋主帅曼奇尼,斯帕莱蒂与意大利足协签约三年。曼奇尼主打攻势足球,斯帕莱蒂也主打攻势足球,意大利国脚可望实现平稳过渡。

欧足联近日公布上赛季最佳主帅三名候选人,斯帕莱蒂名列其中,另两位是曼城主帅瓜迪奥拉和国际米兰主帅小因扎吉。斯帕莱蒂将于9月1日正式上任,首场比赛是9月10日带领卫冕冠军意大利在2024欧洲杯预选赛客场挑战北马其顿。去年3月在2022世界杯预选赛附加赛半决赛中,意大利爆大冷在主场以0比1被北马其顿淘汰出局。

今年5月底,斯帕莱蒂宣布本赛季不再担任那不勒斯主帅。带领那不勒斯时隔33年再次夺得意甲冠军后,斯帕莱蒂感到身心俱疲,准备休假一年后再出山执教。由于曼奇尼宣布辞职很突然,让意大利足坛措手不及,足协主席格拉维纳决定紧急请斯帕莱蒂出山。

斯帕莱蒂当时决定离开那不勒斯时,让那不勒斯俱乐部主席德劳伦蒂斯有点措手不及。斯帕莱蒂和德劳伦蒂斯签过一份协议,如果一年内执教其他球队,就将付给德劳伦蒂斯300万欧元作为补偿。那份协议主要是防止斯帕莱蒂去执教那不勒斯的竞争对手,德劳伦蒂斯很惊讶。

虽然斯帕莱蒂现在要执教的是意大利国家队,但德劳伦蒂斯还是想要这300万欧元。

担任意大利国家队主帅的工资不会很高,如果斯帕莱蒂花费300万欧元为自己“赎身”,很可能大半年就白干了。

前国际米兰俱乐部主席莫拉蒂出来和稀泥:“我可以理解德劳伦蒂斯和斯帕莱蒂之间有原则问题,但是对于德劳伦蒂斯而言,300万欧元可以说是微不足道的。”



意大利国足新帅斯帕莱蒂 新华社发

前国际米兰俱乐部主席莫拉蒂出来和稀泥:“我可以理解德劳伦蒂斯和斯帕莱蒂之间有原则问题,但是对于德劳伦蒂斯而言,300万欧元可以说是微不足道的。”

担任意大利国家队主帅的工资不会很高,如果斯帕莱蒂花费300万欧元为自己“赎身”,很可能大半年就白干了。

前国际米兰俱乐部主席莫拉蒂出来和稀泥:“我可以理解德劳伦蒂斯和斯帕莱蒂之间有原则问题,但是对于德劳伦蒂斯而言,300万欧元可以说是微不足道的。”

担任意大利国家队主帅的工资不会很高,如果斯帕莱蒂花费300万欧元为自己“赎身”,很可能大半年就白干了。